ХХVІ РОССИЙСКАЯ АГРОПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВ **№** 115 (27537) 15 октября 2024 года www.regionorel.ru orp@idorel.ru Издаётся с 22 марта 1917 года

В рамках мероприятий Российской агропромышленной выставки «Золотая осень-2024» состоялось награждение лучших тружеников

Механизатору ООО «Речица» Ливенского района Геннадию Дурневу присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» — награду ливенцу вручил Председатель Правительства РФ Михаил

Председатель Малоархангельского райпо, председатель совета СПССПК второго уровня «Кооператор» Антонина Писарева получила диплом Гран-

при конкурса «Женщины в АПК», организованного Минсельхозом РФ. Антонина Писарева более пятидесяти лет работает в потребительской кооперации Орловской области, имеет ряд ведомственных и других наград. В 2021 году «Кооператор» завоевал первое место в конкурсе Минсельхоза РФ «Лучший сельскохозяйственный потребительский кооператив».

«ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ-2024»

сельскохозяйственной отрасли страны.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Орловские герои «Золотой осени»



всероссийского конкурса высокая оценка достижени Писаревой деятельности

ОРЛОВЩИНА — ЖИТНИЦА РОССИИ!

В ходе работы ведущего аграрного события страны — агропромышленной выставки «Золотая осень-2024» губернатор Орловской области Андрей Клычков выступил с докладом на пленарном заседании форума «Научное обеспечение продовольственной безопасности в условиях глобальных вызовов».

Глава региона раскрыл тему «О региональных аспектах обеспечения продовольственной безопасности, взаимодействие с научными и образовательными организациями, бизнес-сообществом». Сегодня «Орловская правда» публикует основные положения

— В АПК Орловской области функционируют 157 сельхозорганизаций, 201 предприятие пищевой и перерабатывающей промышленности, 26 сельскохозяйственных потребительских кооперативов, 1369 КФХ, более 132 тысяч ЛПХ.

за восемь месяцев текущего года среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства составила 60 тысяч рублей, что почти на 25 % выше заработной платы аналогичного периода 2023 года.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ РЕКОРДЫ

 За последние десять лет объём производства в АПК региона вырос в 2,7 раза. Сегодня на Орловщине производится продовольствия на душу населения в 3,4 раза больше, чем в среднем по России

В этом году планируется получить урожай свыше 4,5 миллиона тонн зерна. Область занимает 1-е место в стране по урожайности кукурузы на зерно — 98,1 ц/га, 3-е в России по урожайности сои -21,9 ц/га и 1-е в ЦФО по урожайности подсолнечника — 28,5 ц/га.

ОРЛОВСКИЙ АГРОЭКСПОРТ

– За последние пять лет объём экспорта продукции АПК увеличился в два раза в текущих

40 предприятий агробизнеса региона поставляют свою продукцию в 30 стран мира.

Основным видом орловского агроэкспорта является продукция масложировой отрасли: объём поставок за пять лет увеличился в 2,8 раза и в прошлом году составил около 138 тыс. тонн.

Около 20 % прямого агроэкспорта составляют зерновые. Объём экспорта продукции пищевой и перерабатывающей промышленности — солода, свекловичного жома, кондитерских изделий, мукомольно-крупяной продукции, крахмала — за пять лет увеличился в три раза.

Экспорт прочей продукции АПК (соевые бобы, семена льна, рапса) за этот же период увеличился в два раза и в прошлом году составил около 52 тыс. тонн.

ФАКТОРЫ УСПЕХА

Орловская область занимает 3-е место в России по объёмам внесения удобрений на один гектар сельхозземель: в прошлом году внесено 157 килограммов в действующем веществе удобрений на один гектар.

Ежегодно парк сельхозтехники пополняется более чем на 300 современных тракторов и комбайнов.

Увеличены посевы элитных семян — они занимают около 12 % общей площади.

По итогам прошлого года регион занял 3-е место в динамическом рейтинге Минсельхоза РФ по цифровой трансформации среди всех субъектов страны.

Наблюдается комплексная поддержка аграрного производства: с 2019 по 2024 год её объём с учётом льготного кредитования составил около 14 млрд. рублей.

ИНВЕСТИЦИОННАЯ СОСТАВЛЯЮЩАЯ

- За последние пять лет крупным и средним агробизнесом в развитие производства вложено более 85 миллиардов рублей. В среднем ежегодно доля капи-



Орловская область ОДИН ИЗ ЛИДЕРОВ РОССИИ



тальных вложений в АПК региона составляет свыше 45 % общего объёма инвестиций в регионе. В прошлом году агрохол-

«Вкусно — и точка» дан старт крупномасштабному проекту по глубокой переработке картофеля мошностью до 120 тысяч тонн дингом «Мираторг» и сетью готовой продукции в год. Общий

объём инвестиций — 19,2 млрд. рублей. Проект уникален тем, что послужит развитию семеноводства картофеля в России.

СВОЯ СЕЛЕКЦИЯ

 Развитие отечественных селекции и генетики, позволяюших создавать новые сорта и гибриды культур, устойчивых к болезням и вредителям и обладающих высоким качеством и урожайностью, имеет важнейшее значение для достижения показателей доктрины продовольственной безопасности, а также является важнейшей задачей для обеспечения импортозамещения.

Специалистами Федерального научного центра ЗБК создано более 250 сортов гороха,

фасоли, чечевицы, кормовых бобов, проса, озимой и яровой

пшеницы, ячменя, овса и других

сельхозкультур. Всероссийский НИИ селекции плодовых культур - единственное в стране учреждение по плодовым культурам, ведущее селекционную работу по созданию новых сортов и подвоев, отвечающих современным требованиям, оригинатор половины районированных сортов плодовых и ягодных культур (всего их более 200) для центрального

региона России. АО «Щёлково Агрохим» создан селекционный центр по озимой пшенице и сое — «Бетагран Семена». В Госреестр селекционных достижении внесены два сорта озимой пшеницы и сорт сои. В Госсорткомиссии на испытании нахолятся ещё щесть сортов озимой пшеницы и сорта сои. В планах к 2030 году — регистрация 15 сортов озимой пше-

ницы, десяти сои и пяти гороха. В прошлом году на полях орловского опытного хозяйства «Шёлково Агрохим» получена самая высокая урожайность озимой пшеницы в России — 122,6 ц/га, которую дал орловский сорт «ермоловка». Результат внесён в Книгу рекордов России.

АПХ «Мираторг» реализован проект «Строительство селекционно-семеноводческого центра по производству семян трав» мошностью 5 тысяч тонн семян

НОВЫЙ НАЦПРОЕКТ

 В Орловской области создана система непрерывного аграрного образования. в которую входят 17 агроклассов в девяти муниципальных районах, агролицей, сельскохозяйственная гимназия, три сельскохозяйственных техникума, два высших учебных заведения

Кадровая обеспеченность АПК является немаловажной частью нового нацпроекта - «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности». Подготовила Елена

НИКОЛАЕВА

поддержка СВОих

«По ZoVy сердца»

Участники волонтёрской группы с таким названием уже два с половиной года собирают и отправляют гуманитарные посылки в зону СВО.



уководитель группы орловчанка Яна Филюшина уверена: даже небольшая помощь, которую оказывают неравнодушные жители, приближают нашу победу

Штаб волонтёров расположился на территории частного дома, в котором живёт мама Яны —

Елена Алексеевна Карпухина, Злесь происходят приём и погрузка продуктов, стройматериалов пазличного оборудования и одежды, которые впоследствии отправляются в зону СВО, а также обсуждаются предстоящие задачи и координируется вся работа группы.

 Когла началась спецоперация, моя полруга Таня Морозова из Курска рассказала, что в приграничных госпиталях для раненых бойцов не хватает одежды, обуви, медикаментов, бытовых принадлежностей, — вспоминает Яна. — Я тогда подумала про хорошие вещи, которые у меня просто лежат и пылятся (когда-то у Яны был свой магазин одежды. — Прим. авт.). Начала искать людей, через которых можно их передать — тогда и познакомилась с орловскими волонтёрами, которые на тот момент уже активно помогали нашим ребятам. Я и подумать не могла, что моя скромная помощь окажется такой своевременной и нужной!

В тот момент Яне Филюшиной пришла идея организовать свою волонтёрскую группу. Она придумала для неё название, создала каналы и группы в соцсетях, а затем бросила клич для всех желающих помогать. К ней присоединилась Дарья Матназарова, которая впоследствии стала правой рукой Яны. Также Яну активно поддержала мама Елена Алексеевна, которая предоставила для работы штаба часть своего дома, а сама научилась изготавливать для наших бойцов сухие

 Поначалу я понятия не имела, где брать овощи, говорит женщина. — Открывала в телефоне список контактов и звонила знакомым с просьбой поддержать. Удивительно, но откликнулись практически все, к кому обратилась. Оказалось, у кого-то выращивает овощи знакомый фермер у кого-то есть чем поделиться со своего огорода, а кто-то просто скидывал деньги, чтобы я купила всё необходимое.

Сейчас Елена Алексеевна вместе с помошницами изготавливает для наших ребят примерно по 2000 порций сухих супов в месяц. Работать стало гораздо легче, когда одна из орловских предпринимательниц подарила волонтёрам пять функциональных овощесушек высокого качества.

Яна Филюшина в основном работает по заявкам бойцов. Сейчас на передовой больше всего нужны тепловизоры, генераторы, рации, подавители дронов, стройматериалы, медикаменты, тёплые вещи и зимняя обувь.

Все собранные посылки на передовую на своей «газели» доставляет орловский бизнесмен Армен Мурадян. Он работает вместе с Яной более года. У Армена в зоне СВО

 Постоянно держу с ним связь, — рассказал мужчина. — Конечно, ребятам на передовой нужно много всего. Поставка продуктов сейчас наладилась, а вот с техникой есть проблемы. Мы вместе с волонтёрами стараемся доставать іля бойцов всё, что они просят, все-таки одн и к одной цели движемся — нашей победе! Наша главная задача здесь, на мирной земле — делать всё возможное, чтобы хотя бы немного облегчить трудную службу наших защитников.

Кстати, в этом году российские бойцы прямо на передовой начали сами шить тепловизорные одеяла. Чтобы ускорить пошив, они попросили волонтёров по возможности привести им швейные машинки. Сказано – сделано. Уже на этой неделе в зону СВО вместе с очередной посылкой «уехали» четыре машинки, которые передали неравнолушные орловцы.

— Также в этот раз мы отправили ребятам тепловизоры, рации, газовые баллоны и две тонны сухого картофельного пюре, — рассказала Яна Филюшина. — Кстати, картофель помогали расфасовывать орловские школьники. Работа эта несложная, но кропотливая. Когла мы обратились за помощью, нам не отказала ни одна школа!

Сейчас волонтёры постепенно готовятся к Новому голу. Планируют собрать для бойцов новогодние подарки ручной

 В каждый отдельный мешочек вложим сладости, детские письма, открытки и поделки, - говорит Яна. - Наши бойцы обязательно почувствуют, сколько веры, надежды и восхищения их мужеством вкладывают ребята в эти трогательные послания.

В волонтёрской группе «По ZoVy сердца» состоит более тысячи человек, но активных из них не так много. Яна Филюшина и Елена Алексеевна понимают, что материально помочь может не каждый, но уделить немного времени для другой необходимой помощи под силу каждому. Иногда требуются дополнительные руки, чтобы погрузить продукты и вещи, иногда нужна помощь в чистке и сушке овощей, а иногда важно быстро обзвонить людей и кинуть клич о помощи Координаторы группы «По ZoVy сердца» приглашают

к сотрудничеству всех желающих помочь. Ведь чем больше людей включатся в эту ответственную работу, тем быстрее наступит мир и мы отпразднуем нашу победу! Все желающие могут поддержать наших ребят, отправив

деньги по телефону 8-910-207-48-39 (Сбербанк) Яна Ф.

Екатерина АРТЮХОВА

ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА!

Крепкий и надёжный тыл Вячеслав Ромашов, ветеран

Вооружённых сил РФ, член правления Орловской региональной организации «Флоту быть!», полковник медицинской службы в отставке:

 В ходе спецоперации на Украине Россия защищает своё будущее и предотвращает большую войну. Ситуация сейчас непростая. Мы обязаны поддержать Президента России Владимира Путина, который

всеми силами сохраняет наше государство, отстаивает независимость России. Восхищаюсь нашими ребятамидобровольцами, которые по зову сердца стали на зашиту своего народа! Очень радует, что государство сейчас активно поддерживает военнослужащих и членов их семей. Наша организация «Флоту быть!» также всеми силами помогает участникам СВО: мы собираем для ребят гуманитарный груз, поддерживаем их жён, детей и матерей, постоянно держим с ними связь. Бойцы должны быть уверены, что у них крепкий и надёжный тыл!



до 1 000 000 ₽ единоразово

при заключении контракта на срок от года и более

до 4 000 000 ₽ в год выплата военнослужащим в зоне специальной

военной операции

ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ

возраст от 18 лет до 65 лет

• категория годности к военной службе А, Б, В

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ГАРАНТИИ

▶ Бесплатное лечение и реабилитация

Бюджетные места

для детей в вузах

Компенсация

услуг ЖКХ

Бесплатные земельные

Военная пенсия

Военная ипотека

Статус ветерана боевых действий

Кредитные и налоговые каникулы

службапоконтракту.рф

(k) 8(4862) **54-03-86** 🥄 г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30



А ПАМЯТЬ СЕРДЦЕ БЕРЕЖЕТ

105 лет назад в Верховском районе родился Сергей Павлович Токарев — полный кавалер ордена Славы

В день юбилея прославленного земляка в Скородненской средней общеобразовательной школе прошла патриотическая акция «Час памяти».

****ергей Павлович Токарев из простой крестьянской семьи. В 1936 году окончил семь классов неполной Скородненской школы и начал работать — сначала в Москве рабочим треста «Мостострой», а затем — путевым рабочим на железнодорожной станции.

В октябре 1939 года Сергей Токарев вступил в ряды Красной Армии. Идти фронтовыми дорогами ему пришлось долгих семь лет. Он стал участником советско-финской войны 1939—1940 годов, едва успев пройти курс молодого бойца. Там приобрёл неоценимый опыт. Потом служил на границе с Ираном. Свой первый бой Токарев принял в конце августа 1941 года на территории Белоруссии. А потом почти беспрерывно сражался на Южном, Северо-Кавказском, 3-м Украинском и 1-м Белорусском фронтах в составе 352-й и отдельной разведывательной роты 295-й стрелковой дивизии.

К началу 1944 года Сергей Токарев был уже опытным разведчиком, мастером опасной работы по захвату «языка». Проявлялось это не раз — особенно ярко при форсировании Днепра и в других смелых рейдах на юге Украины. 3 марта 1944 года разведгруппа в которую входил Токарев, под огнём противника форсировала Днепр и проскользнула во вражеский тыл. Когда завязалась перестрелка, Токарев уложил из автомата двух гитлеровцев. Один из разведчиков был тяжело ранен. Токарев вынес его вместе с оружием из-под пуль в безопасное место.

Через десять дней начались уличные бои в Херсоне. Действуя в составе передовой штурмовой группы, разведчик Токарев уничтожил гранатой ручной пулемёт и взял в плен вражеского солдата. Наступление развивалось. Храбрый боец убил вражеского пехотинца и двух захватил в плен, доставив в штаб ценные документы. В разгар боёв на улицах Одессы наш смельчак пленил ещё одного гитлеровца.

9 марта 1944 года в составе разведгруппы, которая под огнем противника форсиро вала реку Днепр и прошла в тыл противника, Сергей Токарев огнём из автомата уничтожил двух немецких солдат. Когда один из наших разведчиков был тяжело ранен, Токарев снова сумел вынести боевого товарища вместе с оружием из-под вражеского обстрела.

Весной того же года за проявленные в ходе боёв мужество и храбрость Сергей Токарев был награждён орденом Славы III степени.

ного военных действий, требующих немалой выдержки, смелости и находчивости, совершал разведчик Сергей Токарев, форсируя Днестр. Вместе с боевыми товарищами завоёвывал и защищал важный плацдарм на молдавской земле, отважно действуя во вражеском тылу. Стал гвардии ефрейтором, командиром отделения 352-й разведыва-

тельной роты. 27 июля 1944 года во время разведывательной операции по захвату «контрольного пленного» на территории Молдавии ефрейтор Токарев в числе первых «ворвался в траншеи противника и огнём из автомата убил двух немцев,





В боях от Одера до Берлина Сергей Токарев захватил в плен 126 гитлеровцев.





У мемориальной доски



акция «Час памяти» в Скородненской СОШ

пытавшихся оказать сопротивление. Когда задача была выполнена и контрольный пленный был взят, товарищ Токарев получил ранение, но не оставил поле боя, а продолжил отход разведпартии на исходный рубеж», — отмечено в наградном листе храброго разведчика. В награду Сергею Токареву за этот мужественный поступок вручили орден Славы II степени.

В августе 1944 года разведчик Токарев был награждён орденом Красной Звезды, медалью «За отвагу», орденом Отечественной войны II степени. Но подвиги его повторялись многократно. Если бы за каждый давали награду!..

Немало боевых дел выпало на долю советских разведчиков в битве за Берлин. Участвовал в них и наш геройефрейтор, ставший к тому времени комсоргом роты. Наши разведчики совершили дерзкий рейд по захвату пленных в районе города Кюстрина. Приказом по войскам армии генерал-лейтенант Берзанин наградил одного из лучших разведчиков Красной Армии Сергея Петровича Токарева орденом Красного Знамени.

Всего в боях от Одера до Берлина Сергей Токарев захватил в плен 126 гитлеровцев.

В ночь на 1 мая 1945 года воины разведроты действовали в Берлине, участвуя в ликвидации окружённого гарнизона. Токарев первым ворвался в дом, где засели пятьдесят гитлеровцев. Смельчак забросал их гранатами, уничтожил пулемёт и десять солдат — путь к другим объектам стал свободен. За этот подвиг Сергею Токареву вручили орден Славы

Когда в июне 1946 года

славленныи разведчик 295-й стрелковой Херсонской трижды орденоносной дивизии увольнялся в запас, его крепкую грудь украшали шесть боевых орденов, не считая медалей.

Вернулся Сергей Токарев на родную Орловщину. Некоторое время работал уполномоченным Наркомата заготовок, на машинно-тракторной станции. Позже переехал в Тульскую область, трудился там.

Из жизни полный кавалер ордена Славы ушёл в свой завоёванный праздник -9 Мая 1989 года, ровно 35 лет назад. Похоронен Сергей Павлович в городе Липки. На доме, в котором жил герой, в память о нём установлена мемориальная доска.

Помнят о прославленном земляке и в Верховском районе. В день рождения героя специалисты межпоселенческой районной библиотеки Лариса Величкина и Елена Должикова представили школьникам, педагогам и всем участникам патриотической акции «Час памяти» слайд-презентацию о кавалере ордена Славы трёх степеней Сергее Павловиче Токареве, его военных дорогах, совершённых подвигах. А затем слово взяли органи-

затор встречи, председатель районного совета ветеранов Анатолий Иванович Рыженков и почётный гражданин Верховского района, заслуженный учитель России, отличник народного просвещения, наставник молодёжи Александр Фёдорович Селютин. Они говорили о том, что важно беречь нашу общую историческую память, знать и передавать из поколения в поколение бесценные свидетельства о подвигах защитников Отечества.

Работники Верховского Дома культуры представили собравшимся тематические концертные номера. Также в мероприятии приняли участие активисты «Движения первых».

о окончании «Часа памяти» его участники посетили школьный кра-I еведческий музей, где на одном из стендов размещена информация о земляке-герое Сергее Павловиче Токареве. На фасаде здания школы установлена мемориальная доска полному кавалеру ордена Славы.

Никто не забыт, ничто не

Галина ЕФИМОВА

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

Это вы нашу землю спасли

На военно-историческом мемориале «Вяжи» в Новосильском районе 8 октября прошла церемония перезахоронения останков 73 бойцов Красной Армии.

митинге памяти участвовали представители региональной и местной власти, УФССП и УФСИН России по Орловской области, Новосильского казачьего общества, военного комиссариата, орловских поисковых общественных организаций «Отечество» и «Костёр», духовенства, а также местные

Всего в ходе весенней «Вахты Памяти-2024» были подняты останки 78 бойцов. пятеро из них — с читаемыми



смертными медальонами. кам в город Сорочинск Оренбургской области. Провожали Один из опознанных бойцов — Усман Ахмедович героя-красноармейца всем Ханзафаров, его останки городом. Идёт поиск родбыли переданы родственниственников ещё двух бой-



цов, чьи имена установлены, с документами других двух погибших эксперты продолжают работать, — рассказал председатель Орловской региональной поисковой общественной организации «Отечество» Александр Чепурнов.

Заместитель руководителя департамента образования Орловской области Владимир Агибалов поблагодарил бойцов поисковых отрядов за непростое и благородное дело, которому они посвящают своё время и силы.

которая на Русской земле никогда не должна прерваться. — сказал он. — Наша с вами святая обязанность – не только помнить историю но и беречь тот мир, который сейчас во многом зависит от

Всё, что сейчас проис-

ходит — это цепочка памяти,

Настоятель Свято-Никольского храма города Новосиля протоиерей Василий Сорока совершил отпевание павших воинов. Под залпы выстрелов останки красноармейцев были преданы земле. Участники митинга возложили венки и цветы к могиле и почтили память всех павших героев Отечества мину-

Ольга ВОЛКОВА

итоги недели с Михаилом КОНЬШИНЫМ



КРЕПНУЩЕЕ СОДРУЖЕСТВО



На минувшей неделе состоялись сразу два важных события в рамках СНГ.

Во вторник в Москве собрались главы государств Содружества, чтобы обсудить дальнейшие планы в расширении партнёрских торгово-экономических связей, обменяться мнениями по актуальным вопросам международной политики.

Президент России Владимир Путин, помимо пленарного заседания с участием всех лидеров СНГ, провёл ряд двусторонних встреч — в частности, с президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым и премьером Армении Николом Пашиняном, а затем ещё и в трёхстороннем формате. Была достигнута договорённость о желании Армении и Азербайджана заключить мирный договор и урегулировать все спорные вопросы.

В ходе саммита Президент России Владимир Путин вручил главе Белоруссии Александру Лукашенко высшую государственную награду Российской Федерации — орден Святого апостола Андрея Первозванного — за выдающиеся заслуги в укреплении дружбы и сотрудничества между двумя странами. Такую награду имеют в мире всего 22 человека, в их числе руководитель КНР Си Дзиньпин, премьер-министр Индии Нарендра Моди, бывший президент Казахстана Нурсултан Назарбаев и другие.

– Беларусь и белорусский народ всегда были и будут стоять плечом к плечу с Россией и русским народом, — сказал в своём выступлении Александр

Интересно, что сразу после саммита в Москве главы государств СНГ в полном составе переехали в столицу Туркменистана — город Ашхабад и приняли участие в торжественном праздновании 300-летия со дня рождения классика туркменской литературы, туркменского Пушкина, как его называют в этой стране, Махтумкули Фраги.

Через неделю в столице Татарстана Казани состоится ещё одно важнейшее событие — саммит БРИКС, в котором примут участие более 30 глав государств, в том числе все руководители стран СНГ.

ПРОВАЛ ЗА ПРОВАЛОМ

Нелегитимный глава Незалежной, он же предводитель бандитского бандеровского режима Украины Владимир Зеленский, совершил очередной

Сразу после неудачи с так называемым «мирным саммитом» в швейцарском Бюргенштоке, он начал раскручивать тему проведения второго саммита. И заявлял, что планирует непременно затащить на него представителей российской стороны. Этот «миротворец» даже взялся подыскивать подходящее местечко для проведения такого саммита не позднее чем в ноябре, до конца веря в успех своей очередной

Не срослось — просто на эту очередную пустопорожнюю болтовню никто бы не приехал. Об этом написал бывший помощник замглавы Стивен Брайен. «Тем времен Зеленский, говорится в статье, который только что был вынужден отменить предстоящий «мирный саммит» (официально перенесённый на будущее время), потому что никто не захотел приехать, дал понять, что не будет вести переговоры с Москвой ни при каких обстоятельствах».

Брайен также упомянул, что теперь Зеленский, предчувствуя грядущий коллапс в армии, делает ставку на элитные ультраправые подразделения для своей защиты.

«МИЛТОН» ПРОТИВ НАТО

Намечавшийся на прошедшую субботу «исторический» саммит членов Североатлантического альянса в немецком Рамштайне тоже перенесён — к нескрываемому унынию укрофюрера Зе и его компании.

Ещё бы не унывать! Ведь члены альянса обещали в этот раз предпринять самые конкретные и самые решительные шаги по приглашению воюющей Украины в НАТО — даже частями, даже в нарушение всех ими же придуманных правил и принципов.

Не состоялась натовская сходка по очень простой причине: в Германию не поехал «главный по НАТО», вечно падающий президент США Джо Байден.

Нежелание сонного Джо отправиться в Рамштайн в его окружении объяснили необходимостью оставаться в своей стране перед угрозой небывалого по силе урагана «Милтон», который обрушился на побережье штата Флорида. Спасаясь от бедствия, из штата эвакуировали не менее шести миллионов человек. Правда, к моменту прихода на побережье сила урагана вместо пяти—шести баллов ослабела до трёх. Но бед и разрушений натворила немало, в том числе погибло не менее 16 человек.

В колыбели демократии, каковой считают себя США, опасно быть не только президентом, но и даже кандидатом на этот пост.

В некоторых американских изданиях открыто обсуждается вопрос: доживёт ли экс-президент и нынешний кандидат на кресло в Белом доме Дональд Трамп до выборов 5 ноября или его простонапросто убьют. Такое в истории Америки бывало

В последние месяцы кандидата от республиканцев демократы и подконтрольные им СМИ как только ни называют — и врагом Америки, и опасным человеком, и даже агентом Путина. И это ещё больше накаляет и без того накалённое

противостояние в этой стране накануне выборов. В минувшее воскресенье спецслужбы США задержали очередного вооружённого человека,

который хотел пройти на предвыборный митинг Трампа с оружием и по поддельному пропуску. А всего уже было три попытки совершить покушение на экс-президента, один стрелок сумел

произвести выстрел и ранил Дональда в ухо. Ещё одна угроза, по мнению аналитиков, исходит для Трампа от Ирана. Власти исламской республики на могут простить ему гибель в 2020 году генерала Касема Сулеймани и пообещали наказать тех,

кто причастен к этому преступлению. Учитывая состояние общества и недовольство избирателей-республиканцев, Джо Байден публично объявил о предоставлении Трампу мер защиты на уровне действующего президента США. Только вот помогут ли все эти меры сохранить жизнь неукротимому Дональду?

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

НА КАЛЕНДАРЕ — 2025-й

В Орловской области при реализации национальных проектов в этом году уже выполнены работы на ряде объектов 2025 года

Такие данные были приведены на совещании с главами муниципальных образований в областной администрации, которое 10 октября провёл заместитель губернатора Орловской области по планированию, экономике и финансам

Вадим Тарасов. **МИЛЛИОНЫ** — ДЛЯ МОСТА

Около 46 млн. рублей с 3 по 10 октября было выделено в регионе на реализацию нацпроектов, сообщил руководитель департамента экономического развития и инвестиционной деятельности Орловской области Сергей Антонцев.

Средства были направлены на выплаты семьям при рождении третьего ребёнка; развитие цифрового контура в здравоохранении; стимулирующие выплаты медработникам; благоустройство территорий в городе Ливны и Верховском районе; ремонт дорог по ул. Советской и Пролетарской горе в Орле; ремонт спортзала в Болхове; переселение граждан из аварийного жилья, а также организацию обучения работников предприятий военно-промышленного комплекса.

На прошедшей неделе финансирование нацпроектов за счёт средств регионального бюджета было увеличено на 50 млн. рублей, которые направлены на реконструкцию моста через реку Орлик в Орле. Рабочие уже полностью забетонировали конусы опор № 1 и 4, отфрезировали старое основание на подходах к мосту со стороны ул. Колхозной и ул. Генерала Родина, начали формирование слоя основания дорожного полотна из песка. а также приступили к устройству ливневой канализации. Подрядчик (ООО «УМПК-22») планирует в этом году выполнить часть работ, предусмотренных контрактом на 2025-й.

Кассовые расходы на мероприятия национальных проектов составляют 3,5 млрд. рублей, или

55 % предусмотренного объёма. На муниципальные проекты расходы составляют 1,2 млрд. рублей, или 57 % предусмотренного объёма средств.

ДОРОГИ ЗАВТРАШНЕГО ДНЯ

В Орловской области завершён капремонт 179 объектов дорожного хозяйства, запланированных на этот год.

Об этом на совещании рассказал руководитель департамента дорожного хозяйства, транспорта и реализации государственных строительных программ Орловской области Алексей Субботин.

На капремонт и ремонт автодорог местного значения за счёт средств Дорожного фонда Орловской области предусмотрено около 1,55 млрд. рублей, в том числе в рамках реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги» — 290,2 млн. рублей (на 17 % больше уровня 2023 г.). Всего запланирован ремонт 230 объектов общей прогяжённостью 165 км.

При выполнении ремонта особое внимание уделяется его качеству: все муниципальные образования заключают договоры о контроле качества с КУ ОО «Орёлгосзаказчик». На текущий момент отобрано 1924 пробы асфальтобетона, песка, щебня (из них соответствуют нормам 1467, не соответствуют — 457, исправлено 331 замечание).

Во взаимодействии с муни-

ципалитетами осуществляется контроль сроков исполнения

контрактов. ГУП ОО «Дорожная служба» опережающими темпами выполнены работы на ряде объектов 2025 года — улицах Лесной и Мололёжной в л. Большая Каменка, Советской и Центральной в д. Волково Мценского района, а также на ул. Сергеевской в п. Совхозном Ливенского района.

ОРЛОВСКИЙ МАСШТАБ

Получено положительное заключение на капитальный ремонт дорожных объектов в городе Орле на 2025 год

О предварительных итогах и планах дорожной деятельности на объектах местного значения, выполняемых за счёт средств Дорожного фонда Орловской области, сообщил мэр Орла

Юрий Парахин. В 2025 году будут капитально отремонтированы: автодорога по ул. Брестской, Максима Горького (на участке от ул. Брестской до ул. 7-го Ноября), по ул. Тургенева (на участке от ул. Максима Горького до Тургеневского моста, от ул. Брестской до дома № 17 по ул. Ленина); ул. Красина; ул. Красноармейская; ул. Пушкина, ул. Гостиная (по ул. Пушкина в проекте предусмотрены укладка рельсов по шпальной технологии, замена опор контактной линии, освещения, переустройство воздушных линии в кабельную линию под землю, устройство дополнительного парковочного пространства, восстановление сети ливневой канализации); ул. Салтыкова-Щедрина, дорога до озера

Ремонт

моста

идёт

с опережением

Разрабатывается проектная документация на дороги по ул. Раздольная (на участке от ул. Металлургов до ул. Бурова); Сурена Шаумяна; ул. 1-я Посадская (на участке от ул. Ком-

Светлая жизнь.

сомольской до Тургеневского моста); ул. Игнатова; ул. Колхозная; ул. Тамбовская, ул. Солнцевская. С учётом изменений нормативных требований корректируется проектная документация на ремонт улицы Комсомольской — на участке от ул. Гостиной до ул. Красина.

В 2024 году на ремонт 79 дорожных объектов в Орле на ул. Колхозной общей протяжённостью 51 км предусмотрено 1,2 млрд. рублей из Дорожного фонда Орловской области.

> В рамках реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги» освоено 277 млн. рублей. Общая протяжённость отремонтированных объектов -7,2 км.

> Уже завершены и приняты работы на трёх объектах из шести — улицах Покровской, Пролетарская гора, Советской. Три объекта ещё в работе: 1,6 км дороги по ул. Михалицына, участок длиной 1,35 км по ул. Городской, а также мост в створе ул. Колхозной. В настоящее время проводится независимая экспертиза работ по улице Городской, по результатам которой будет принято решение о приёмке объекта. Результат экспертизы станет известен в конце

Работы по ремонту моста в створе ул. Колхозной идут с опережением графика. С 2025 года на 2024-й перенесён лимит в размере 50 млн. рублей.

В рамках исполнения муници-

пальной программы комплексного развития улично-дорожной сети города Орла в этом году производится текущий и капитальный ремонт десяти объектов протяжённостью 5,2 км, общая стоимость работ - 244 млн. рублей.

Работы завершены и приняты на девяти объектах. Это улицы Поселковая, Алроса, Зеленина, бульвар Молодёжи, участки по ул. 60-летия Октября, 1-й Курской, Бурова, а также ул. Ленина (от ул. Салтыкова-Шедрина до ул. Максима Горького) и ул. Цветаева (от ул. Полесской до Наугорского шоссе). Дорожный участок по ул. Полесской планируется сдать до конца октября. Здесь уже завершается укладка верх-

него слоя асфальта. В рамках муниципального контракта в Орле запланирован капитальный ремонт 120 улиц, расположенных на горолской территории в районах частной жилой застройки. В 2024 году предполагается капремонт 62 объектов. На 12 из них работы завершены, на шести приняты, на 28 находятся в стадии выполнения и 16 объектов переносятся на следующий финан-

совый год. В текущем году выполнен ямочный ремонт объектов улично-дорожной сети города Орла общим объёмом 63 тысячи кв. метров

Арина КУЛИК

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

«Достойный труд — основа благополучия семьи!»



присоединилась к Всероссийской акции профсоюзов под таким девизом, которая проходила с 30 сентября по 11 октября.

ё ключевым мероприятием в нашем регионе стало заседание областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Заседание, состоявшееся 7 октября в Федерации профсоюзов Орловской области (ФПОО), провела руководитель департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Ирина Гаврилина.

Завотделом организационной работы и развития профсоюзного движения ФПОО Максим Ветчинников напомнил, что ежегодно 7 октября в Дне действий профсоюзов «За достойный труд!» участвуют миллионы человек по всему миру. Традиция проводить такой день появилась на третьем заседании генерального совета Международной конфеде-

рации профсоюзов в 2007 году. Поддерживая традиции профсоюзного движения, отстаивая права и интересы работников, исполком ФНПР принял решение «О подготовке и проведении Всероссийской акции профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» в 2024 году» под девизом «Достойный труд — основа благополучия семьи!». Связано это решение с тем, что 2024 год объявлен Президентом РФ Годом семьи. А профсоюзы в своей работе большое внимание уделяют благополучию семей, продвижению семейных ценностей, защите трудовых прав и интере-

сов работников и их семей. В то же время приоритетными задачами профсоюзных организаций являются обеспечение достойной заработной платы работников, чтобы семьи могли жить в достатке и гарантировать своим детям успешное будущее; создание безопасных условий труда, чтобы каждый трудящийся мог возвращаться домой к своей семье здоровым и невредимым; развитие социального партнёрства и расширение возможностей объединения в профсоюзы для всех категорий трудящихся, чтобы семьи могли ощущать защиту и поддержку.

Профсоюзы выступают за повышение реального содержания заработной платы, формирование в России справедливой и устойчивой системы социального страхования обязательность распространения отраслевых и региональных соглашений на всех раоотодателеи, чтооы защитить в том числе интересы работников с семейными обязанностями.

В рамках Всероссийской акции профсоюзов в Орловской области проводятся заседания трёхсторонних комиссий и собраний в трудовых коллективах с повесткой о реализации мер поддержки лиц с семейными обязанностями и семейных программ, реализуемых профсоюзами, в том числе совместно с социальными партнёрами, а также проведение совместно с областным департаментом образования регионального конкурса «Человек славен трудом» и презентаций книги об

орловцах — Героях Труда. С информацией об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в Орловской области на 2025 год на заседании выступил начальник управления труда и занятости профильного департамента региона Александр Сотников. По его словам, соответствующим постановлением правительства Орловской области от 15 августа 2024 года № 524 на 2025 год установлена величина прожиточного минимума на душу населения в размере 16492 руб. на 2121 рубль, или на 14,8 % больше, чем на 2024 год. Величина прожиточного минимума для трудоспособного населения на 2025 год составит 17976 руб., для пенсионеров — 14 183 руб., для детей — 15 997 рублей.

Участники заседания обсудили также ситуацию с состоянием производственного травматизма года. Как сообщил руководитель Госинспекции труда в Орловской области Сергей Авдеев, за истекший период 2024 года расследовано 23 несчастных случая с тяжёлыми последствиями (со смертельным исходом и относящиеся к категории «тяжёлый»), произошедших в организациях, зарегистрированных в нашем регионе. 14 несчастных случаев по результатам расследования квалифицированы как несчастные случаи на производстве (пять из них со смертельным исходом, девять — с тяжёлым исходом) и девять несчастных случаев квалифицированы как не связанные с производством — работники умерли в результате общего

заболевания. Несчастные случаи произошли, в частности, в организациях обрабатывающего производства, сельского хозяйства, строительства, транспорта и торговли.

Среди групповых несчастных случаев - происшествие из-за атаки БПЛА на АЗС в Ливнах, в результате которого один сотрудник отряда аварийноспасательной и противопожарной службы погиб, второй был госпитализирован с тяжёлыми травмами.

Основные причины расследованных несчастных случаев нарушение правил дорожного движения, недостатки в организации и проведении подготовки работников по охране труда, несовершенство и нарушение технологического процесса неудовлетворительная организация работодателями производства работ, — отметил Сергей Авдеев. — Также было расследовано семь несчастных случаев, произошедших с работниками организаций, зарегистрированных в других регионах. Материалы расследования несчастных случаев на производстве со смертельным и тяжёлым исходами направлены в органы следствия в целях рассмотрения вопроса о привлечении к уголовной ответственности лиц виновных в допущенных нарушениях требований трудового законодательства.

В целом в Орловской области в этом году по сравнению с аналогичным периодом 2023 года производственный травматизм с тяжёлыми последствиями снизился на 12,5 %

Заместитель председателя региональной Федерации профсоюзов Юрий Власов посвятил своё выступление вопросам социального партнёрства, которое обеспечивается взаимодействием работников, работодателей, органов государственной власти и местного самоуправления. На заседаниях областной трёхсторонней комиссии анализируется состояние трудовых отношений, рассматриваются вопросы соблюдения работодателями трудового законодательства, погашения задолженности по заработной плате, обеспечения эффективной занятости населения, охраны труда и другие вопросы социальноэкономических отношений. По всем рассмотренным вопросам принимаются решения, даются рекомендации в адрес органов исполнительной власти, работодателей и профсоюзов.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

Наш вклад в бюджет

В УФНС России по Орловской области рассказали, сколько средств благодаря жителям региона поступит в казну в 2024 году, за какое имущество мы должны платить налоги. до какого срока это необходимо сделать и кто из орловцев имеет право на льготы.

октября в ведомстве прошёл брифинг «Имущественные налоги физических лиц, актуальные вопросы администрирования в 2024 году», который провели начальник отдела камерального контроля в сфере налогообложения имущества Игорь Коротков и заместитель начальника отдела оказания государственных услуг УФНС России по Орловской области Елена Лёвушкина.

Как рассказал Игорь Коротков получать налоговые уведомления на уплату налога на имущество физических лиц, транспортного и земельного налога, а также не исчисленного НДФЛ за налоговый период 2024 года жители Орловской области начали с сентября.

— Всего в 2024 году произведено исчисление имущественных налогов около 690 тысячам плательщиков, направлено более 315 тысяч налоговых уведомлений, - сообщил он. - Из них размещено в сервисе ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» около 206 тысячам, направлено через единый портал государственных услуг более 19 тысячам. по почте заказными письмами более 106 тысячам. Сумма налогов, исчисленная физическим лицам, составила 1 млрд. 582 млн. рублей, в том числе транспортный налог — 937 млн. рублей, земельный - 272 млн., налог на

имущество — 373 млн. рублей. Коротков напомнил, что уже несколько лет налоговое уведомление на бумаге не направляется плательщикам личных кабинетов, а также их не получат физлица, сумма налога которых составляет менее 300 рублей, или если они полностью освобождены

от налогов в связи со льготами. В основном льготы предоставляют проактивно, на основании сведений, полученных УФНС в рамках межведомственного взаимодействия - например, с Социальным фондом России. То есть самостоятельно сообщать о них большинству льготников не придётся, за исключением пенсионеров МВД, Вооружённых сил и некоторых других категорий

Ещё один важный момент —

НОВОСТИ СФР



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ

Расчет налогов и направление налоговых уведомлений

Всего в 2024 году имущественные налоги исчислены порядка 690 тысячам плательшиков



Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по имущественным налогам, составила 1 582 млн. руб.,

по транспортному налогу - 937 млн. руб.; по земельному налогу - 272 млн. руб. по налогу на имущество ФЛ - 373 млн. руб.



Направлено более 315 тыс. налоговых уведомлений: в личный кабинет налогоплательшика

порядка 206 тыс. налоговых уведомлений по почте более 106 тыс. налоговых уведомлений

через Единый портал государственных услуг более 19 тыс. налоговых уведомлений



льгота предоставляется с периода, с которого у налогоплагельшика возникло на неё право. Последний же срок уплаты налогов в текущем году -

Кстати, по состоянию на 11 сентября в бюджет поступило уже более 356 млн. рублей.

2 декабря 2024 года.

А теперь немного подробнее о льготах и о том, кто имеет на них право.

Льготы по транспортному налогу в нашем регионе установлены законом № 286-ОЗ «О транспортном налоге». Согласно ему орловцы не платят налог на одну единицу транспортного средства, если они отнесены к одной из категорий плательщиков, установленных законом — например, ветераны боевых действий, мобилизованные и т. д. Для пенсионеров. предпенсионеров, инвалидов льгота составляет 50 % (на один легковой автомобиль мощностью не более 100 лошадиных сил). В отношении земельного налога действует федеральная льгота, которая уменьшает налоговую базу на кадастровую стоимость 600 кв. метров одного земельного участка. Ею могут воспользоваться льготники, относящиеся онеры, предпенсионеры, инвалиды, многодетные и др.

Льготы на налог на иму-

щество физических лиц установлены 20 категориям налогоплательшиков: пенсионеры, предпенсионеры, военнослужащие, владельцы строений ло 50 кв. метров и лр С 8 августа 2024 года статья

407 Налогового кодекса РФ была дополнена пунктами 9.1—9.5. в которых установлены льготы участникам специальной военной операции, а также членам их семей. Они распространяются с налогового периода 2022 года.

Сведения о военнослужащих в налоговый орган поступают от уполномоченных органов, и перерасчёт налогов производится автоматически.

Льгота предоставляется в размере суммы налога в отношении объекта недвижимого имущества, не используемого в предпринимательской деятельности. По выбору налогоплательщика — в отношении одного объекта каждого вида: 1) квартира или комната; 2) жилой дом; 3) помещение или сооружение, указанные в подпункте 14 пункта 1 статьи 407 НК РФ; 4) хозяйственное строение или сооружение, указанные в подпункте 15 пункта 1 статьи 407 НК РФ; 5) гараж или машино-место.

Дополнительные льготы могут быть установлены нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований по месту нахождения налогооблагаемого имущества, отметил Игорь Коротков.

Если до 2 ноября вы, будучи владельцем имущества, не получите налоговое уведомление, нужно обратиться в налоговый орган либо направить информацию через личный кабинет налогоплательщика или интернет-сервис ФНС России

«Обратиться в ФНС России». А если налоговые уведомления вам никогда и не приходили, между тем объект налогообложения у вас имеется, уведомить об этом налоговый орган вы должны сами, обратившись туда

с заявлением. Это — обязанность налогоплательщика, - подчеркнул Коротков

По словам Елены Лёвушкиной, впервые в этом году в налоговое уведомление включён налог с доходов по банковским вкладам за 2023 год.

 При этом налогом облагается не сам банковский вклад а только начисленные на него проценты. Необлагаемая сумма процентов в 2023 году составила 150 тысяч рублей. Таким образом, налогом облагается только сумма процентов по всем вкладам гражданина за 2023 год, которая превышает 150 тысяч рублей, — сказала она.

Елена Лёвушкина также рассказала об электронных сервисах ФНС России.

Воспользоваться ими можно, задав в поисковике фразу «налог. ру». После этого вы окажетесь на главной странице сайта Фелепальной налоговой службы, где есть более 70 интерактивных сервисов и 20 промостраниц с полезнои информациеи.

Проверить правильность применения налоговых ставок, льгот и вычетов помогут сервисы «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» и калькуляторы имущественных налогов. Кроме того, за разъяснениями можно лично обратиться в налоговые органы или в контакт-центр ФНС России по бесплатному номеру телефона 8-800-222-22-22.

Уплатить имущественные налоги можно через сервисы «Личный кабинет» или «Уплата налогов и пошлин», мобильное приложение «Налоги ФЛ», на портале «Госуслуги», в отделениях почты, через платёжные терминалы и приложения банков.

Остались вопросы? Задать их можно налоговикам лично. 17 и 24 октября, а также 28 ноября с 9.00 до 20.00 в налоговых органах Орловской области пройдут дни открытых дверей. Специалисты проконсультируют всех желающих по вопросам налогообложения имущества, расскажут о сроках уплаты имущественных налогов, а также о действующих ставках и льготах, о том, как получить и оплатить налоговые уведомления и требования об уплате задолженности в электронной форме через портал государственных услуг, помогут зарегистрированным пользователям ЕПГУ направить через портал уведомление о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме.

А ещё — покажут, как пользоваться интернет-сервисами ФНС

Полина ЛИСИЦЫНА

Пенсионные накопления

В Орловской области 592 правопреемника получили средства пенсионных накоплений своих родственников в 2024 году.

тделение Социального фонда России по Орловской области с начала года перечислило правопреемникам умерших родственников 23,8 млн. рублей. Средства выплачиваются, если умерший родственник не получал свои пенсионные накопления, а его смерть наступила до

установления ему накопительной пенсии. Накопительная пенсия фор-

мировалась у следующих категорий граждан: • у мужчин 1953-1966 годов рождения и у женщин 1957-

с 2002 по 2004 год); • у работающих граждан 1967 года рождения и моложе (в период с 2002 по 2013 год).

С 2014 года работодатели производят отчисления страховых взносов на формирование только страховой пенсии.

В настоящий момент продолжает формироваться накопительная пенсия только у граждан, которые решили направить материнский капитал на накопительную пенсию, и у граждан, добровольно вступивших в пра-1966 годов рождения (в период воотношения по обязательному пенсионному страхованию для уплаты дополнительных страховых взносов.

Страховщиком, формирующим и инвестирующим пенсионные накопления гражданина, может быть, как Социальный фонд России, так и негосудар-

ственный пенсионный фонд. Если при жизни родственник оставил заявление, в котором указал своих правопреемников, то в случае его смерти только они могут претендовать на его пенсионные накопления. Если такого заявления нет, средства пенсионных накоплений умершего могут получить правопреемники по закону. В первую очередь это дети, супруг и родители, во вторую — братья, сёстры, бабушки,

дедушки и внуки умершего. Пресс-служба ОСФР напоминает: обратиться за средствами

пенсионных накоплений необходимо в первые шесть месяцев со дня смерти застрахованного лица. Если срок обращения пропущен, восстановить его можно будет только в судебном порядке.

Консультацию можно получить в едином контакт-центре Отделения СФР по Орловской области по телефону 8-800-200-12-14 или в территориальном органе СФР. Режим работы: с понедельника по четверг — с 9.00 до 18.00, в пятницу — с 9.00 до 16.45.

Владимир РОЩИН

«РЕЗЦА И КИСТИ ТОРЖЕСТВО»



Так называется открывшаяся в Орловском краеведческом музее фотовыставка художника Виктора

иктор Дышленко — профессиональный художник, а также известный фотограф, принимающий участие в выставках, летописец всех крупных культурно-досуговых мероприятий, создатель фотогалереи фронтовиков, освобождавших в 1943 году Орёл. За эту работу в 2013 году он был удостоен звания победителя городского конкурсе «Орёл глазами СМИ». Крупно распечатанные на баннерах эти снимки украшали улицы Орла в праздничные августовские дни, не давая потомкам забывать имена тех, кому город обязан своим освобождением.

Много лет Виктор Дышленко посвятил работе над портретами видных деятелей искусства нашей области. Особенно обширной стала коллекция портретов орловских художников: живописцев, графиков, скульпторов, дизайнеров. Часть этого собрания посетители смогут увидеть на выставке. Для экспозиции автор ото-

Просто ходил приблизительно с 2000 года по выставкам Союза художников, Товарищества орловских художников и другим и фотографировал художников, отвечает на вопрос, как собралась эта коллекция, Виктор Дышленко. — Тема эта мне близка, все герои портретов Евгений Чистов мне знакомы, многие, к сожалению, уже ушли из жизни, но все они внесли свой вклад в орловское искусство, и не только в орловское, оставили о себе добрую память.

Некоторые свои работы Виктор Георгиевич считает проходными, другие — более дачными, художественными. Однако все они представляют большую ценность, потому что каждый изображённый на портрете - это история жизни, целая эпоха. На каждой фотографии читается характер, взгляд выхватывает какие-то интересные детали, от которых, возможно, цвет отвлекал бы, а чёрно-белая фотография, наоборот, выявляет и подчёркивает их. (6+)







Николай Гетман и Михаил Хабленко

Благовещенский свет над Болховом

В Болхове по благословению митрополита Орловского и Болховского Тихона прошли Благовещенские чтения, посвящённые сохранению церкви в честь Благовещения Пресвятой Богородицы.

🔿 тот проект, разработанный Орловским отделением объединения православных учёных совместно с Болховским благочинием и районной администрацией, включал не только проведение научной конференции, но и литургию в опустевшем храме, установку мемориальной доски репрессированному священнику, открытие художественной выставки в краеведческом музее и творческую встречу с орловскими писателями.

Болховская церковь в честь Благовещения Пресвятой Богородицы, признанная памятником архитектуры XVIII — XIX веков, является одной из древних и красивых каменных построек города на Нугре. С двусветным четвериком, двумя широкими боковыми приделами, сферическим куполом над трапезной и 22-метровой колокольней церковь возвышалась на правом берегу реки Болховки. С начала 1930-х годов помещение храма, утратившего навершия, было приспособлено под хозяйственные нужды. По словам старожилов, после войны здесь установили танковый двигатель, вырабатывающий электроэнергию. В настоящее время храм-памятник находится в запустении. При этом здание сохранило свой выразительный архитектурно-художественный облик и характерные стилевые черты, присущие болховским культовым постройкам. В текущем году подготовлена и отправлена в Министерство культуры РФ документация по консервации церкви.

Впервые за прошедшие 93 года в храме была совершена Божественная литургия, возглавил которую иерей Сергий Шомин. В богослужении участвовали игуменья Евфалия (Е. Г. Масте-





нию. По архивным материалам установлено, что священнослужитель проявил «выдающиеся успехи по Закону

Божию в Болховском приходском женском училище». На памятном знаке изображён вид дореволюционного хра-



ских чтений продолжилась в районном Доме культуры. Благочинный церквей Болховского округа протоиерей Александр Кузнецов зачитал приветствие митрополита Орловского и Болховского Тихона. С докладом об истории древнего Болхова выступил В. М. Неделин, профессор Российской академии живописи, ваяния и зодчества Ильи Глазунова (г. Москва). Об архивных находках, связанных с Благовещенской церковью, её причтом и приходом. рассказали искусствоведы М. А. Комова и Т. В. Лазарева, художник В. М. Ромашов, реставратор А. П. Юдин, библиотекарь Е. Е. Краснопёрова, краевед Г. А. Тюрин. С особым интересом было воспринято выступление почётного гражданина Болховского района генерального директора Болховского завода полупроводниковых приборов В. Н. Пояркова. По итогам Благовещенских чтений архиерейскими грамотами награждены В. М. Неделин, В. Н. Поярков и О. А. Сорокина.

Программа Благовещен-

У мемо-

доски

риальной

о. Аркадию

На выставке

ма и начертаны слова: «Ново-

мученики и исповедники рос-

сийские, молите Бога о нас».

«Православный

В процессе подготовки чтений церковь Благовещения Пресвятой Богородицы преобразилась: на сводах вырезали густую древесную поросль, убрали накопившийся мусор, закрыли провалы в стенах. Однако главное пробуждение в душах устремлённости к чудом уцелевшему храму и надежды на его возрождение.

Геннадий ТЮРИН. краевед В ЗЕРКАЛЕ СТАТИСТИКИ

Динамика цен

По данным Орёлстата, с 1 по 7 октября в регионе выросли цены на консервы овощные для детского питания на 3,8 % (средняя цена составила 618,95 руб. за кг), на сосиски, сардельки на 3,5 % (520,28 руб. за кг), на масло сливочное на 2,4 % (1047,75 руб. за кг), на картофель на 2,4 % (36,87 руб. за кг).

При этом стали дешевле яблоки на 5,2 % (134,78 руб. за кг), колбаса варёная на 3,6 % (451,47 руб. за кг), чай чёрный байховый на 2,9 % (1118,93 руб. за кг), рыба мороженая неразделанная на 2,6 % (211,19 руб. за кг).

В группе непродовольственных товаров наблюдалось повышение цен на майки, футболки мужские бельевые, мыло хозяйственное, пасты зубные, подгузники детские бумажные на 2,4—5,6 %.

В этот период в Орловской области повысились цены на дизельное топливо на 0,1 %, на бензин автомобильный на 0,2 %. Средняя цена на бензин автомобильный марки AИ-92 составила 52,72 руб. за литр, AИ-95 — 57,53 руб. за литр, АИ-98 и выше — 79,71 руб. за литр, на дизельное топливо — 61,91 руб. за литр.

Ирина ВЛАДИМИРОВА

БУ ОО «ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ»

РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО



В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакантной

- судьи Арбитражного суда Орловской области.

Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 вышеназванного Закона, принимаются с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, в пятницу с 10.00 до 16.45 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 6, каб. № 117.

Последний день приёма документов — 1 ноября 2024 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

В соответствии с положениями ст. 14, 14.1 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» участники долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения. кадастровый номер 57:12:0000000:19, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская область, р-н Корсаковский, р-н вблизи населённых пунктов: д. Новомалиново, д. Бредихино, д. М. Авдеевка, д. Малиново-Нагорное, уведомляются о проведении общего собрания Дата проведения собрания: 28 ноября 2024 года.

Время проведения собрания: 12 часов 10 минут.

Время начала регистрации участников собрания: 12 часов 00 минут. Адрес места проведения общего собрания: Орловская область, Корсаковский район, д. Парамоново, д. 52 (здание администрации Парамоновского с/п Корсаковского района Орловской области). Повестка дня общего собрания:

1) определение порядка проведения общего собрания, избрание редседателя и секретаря собрания;

2) об уточнении границ земельного участка согласно межевому плану; 3) об утверждении расчёта размера земельных долей в праве общей олевой собственности на земельный участок в целях их выражения в виде простой правильной дроби:

4) об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при осуществлении прав, предусмотренных ч. 6 п. 3 ст. 14 ФЗ № 101 от 24.07.2002 года «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», в том числе об объёме и сроках таких полномочий.

Собрание проводится по предложению арендатора земельного участка — ООО «Авангард-Агро-Орёл».

Организатор собрания: администрация Парамоновского сельского поселения Корсаковского района Орловской области.

Адрес места ознакомления с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, и сроки такого ознакомления: Орловская область, Свердловский район, д. Котовка, административное здание ООО «Авангард-Агро-Орёл», с момента опубликования объявления о проведении указанного собрания до даты его проведения, в рабочие

Принять участие в голосовании могут только лица, представившие документы, удостоверяющие личность (паспорт), документы, удостовеполномочия этих лиц. От имени собственников земельных долей на собрании может присутствовать их представитель (доверенное лицо).

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеоПроект+» извешает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Горохова Ирина Александровна, адрес: Глазуновский район, д. Васильевка, пер. Садовый, д. 6, тел. 8-920-811-03-29.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Першу кова Ольга Анатольевна (квалификационный аттестат № 57-10-12, почтовый адрес: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, 2А, пом. 2, тел. 8 (4862) 46-92-12, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru).

Кадастровый номер исходного земельного участка 57:16:0000000:466, адрес: РФ, Орловская область, Глазуновский район, д. Хитрово.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орёл, ул. Л. Толстого, 2А, пом. 2, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 16.00. Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельной доли или земельных долей земельного vчастка в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орёл, ул. Л. Толстого, 2А, пом. 2.

Кадастровый инженер Небытова Вера Леонидовна (аттестат № 57-11-47, адрес: г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 17, e-mail: orelgiprozem@mail.ru, тел. 8 (4862) 49-04-59) извещает участников обшей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: РФ, Орловская область, р-н Малоархангельский, с/п Первомайское, в границах СПК им. Кирова, кадастровый номер исходного земельного участка 57:17:0000000:29,

о согласовании проекта межевания земельного участка. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ООО «Дубовицкое», юридический адрес: Орловская обл., Малоархангельский р-н, д. Покровское, ул. Школьная, д.2, литера А, контактный телефон 8-910-201-48-14.

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 302020, г. Орёл, ул. Приборостроительная, д. 55, пом. 141, ООО «Орёлземпроект», в рабочие

Кадастровый инженер Зраева Олеся Владимировна (квалификационный аттестат 57-13-157, адрес: Орловская область, Свердловский район, д. Еропкино-Большак, ул. Школьная, д. 1, тел. 8-953-811-20-27, e-mail: lesya.tinyakova@mail.ru, N° регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, — 21530) извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Российская Федерация, Орловская обл, р-н Свердловский, с/п Никольское в восточной части землепользования к/х «Красное Знамя», на границе с Кромским районом, юго-восточнее с. Знаменского, кадастровый номер исходного земельного участка 57:15:0040501:4, о согласовании проекта межевания земельного участка.

Заказчиком работ является Владимир Николаевич Коровкин (тел. 8-920-809-30-41, адрес: Орловская область, г. Орёл, ул. Автовок-

Заинтересованные лица в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения могут ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка по адресу: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт Змиевка, ул. Ленина, д. 46, 2-й этаж.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, бюджетное учреждение Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. главного редактора: Н. В. Солопенко.

панова) с сёстрами Троиц-

кого Рождества Богородицы

Оптина монастыря, члены

объединения православных

учёных, художники, рестав-

раторы и горожане. В древ-

ней обители установили па-

латку-алтарь, зазвучали слова

молитв и торжественные пес-

нопения, совершились таин-

ства исповеди и причастия.

ском переулке, где жил насто-

ятель Благовещенской церкви

о. Аркадий Покровский, ре-

прессированный в годы го-

нений, установлена и освя-

щена мемориальная доска.

Духовный наставник поч-

ти 30 лет достойно исполнял

многотрудный долг: окорм-

лял многочисленный приход

в Никитской слободе, нёс сло-

во истины молодому поколе-

На доме № 8 во Фрунзен-

Адрес издателя и редакции: 302028, Орловская область, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-43-08. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32. **Рекламное агентство:** 76-35-50. **Электронная почта:** reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. **Регистрационный номер** ПИ № ТУ57-00343 от 16 января 2023 г. **Набрана и свёрстана** в компьютерном центре газеты «Орловская правда».

Отпечатана в ООО «Газетный дом»: 308000, г. Белгород, ул. Михайловское шоссе, д. 27а. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+. Индекс 53180. Объём 2 п. л. Тираж 2000 экз. Заказ № 24-09666. Газета «Орловская правда» выходит по вторникам, средам и пятницам. Недельный тираж — 8100 экз. Ответственный секретарь: Н. И. Шикунов.

